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Il Consiglio di Stato 
 Signor  
 Matteo Quadranti 
 Deputato al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 49.24 del 29 aprile 2024 
Tribunale penale cantonale in subbuglio 
 
 
Signor deputato, 
 
ci riferiamo alla sua interrogazione del 29 aprile 2024 concernente la tematica in oggetto 
e ai quesiti posti rispondiamo come segue. 
 
1. Se è al corrente delle segnalazioni a livello amministrativo e può confermare che 

una inchiesta è stata avviata 
 
Si, lo scrivente Consiglio ne ha preso atto nel contesto dell’attribuzione di un mandato di 
consulenza all’avv. Maria Galliani per svolgere degli accertamenti preliminari 
limitatamente ai collaboratori interessati del settore amministrativo. Tali accertamenti 
preliminari saranno poi messi a disposizione del Tribunale di appello che, in quanto 
autorità di nomina, è competente per valutare il prosieguo della procedura. 
 
2. Se è al corrente di segnalazioni al Consiglio della Magistratura e se può 

confermare che le procedure di accertamento della verità siano state anche 
attivate 
 

Il Consiglio di Stato ha preso atto del comunicato trasmesso dal Consiglio della 
Magistratura ai media il 29 aprile scorso che conferma come siano pervenute loro “due 
segnalazioni nei confronti di tre giudici del Tribunale penale cantonale”. Il Governo prende 
in ogni caso atto dell’indicazione del Consiglio della Magistratura secondo cui la 
situazione non pregiudica l’attività giudicante del Tribunale penale cantonale.  
 
3. Se ritiene di potersi fare parte attiva nel segnalare la preoccupazione affinché le 

inchieste si svolgano evitando inquinamenti di prove, pressioni su possibili 
testimoni, tutela dei diritti delle parti, ma anche in modo celere per permettere al 
TPC di ritrovare serenità che arrischia di compromettere l’efficienza del lavoro 
che di certo non manca 

 
Il Consiglio di Stato – richiamato il principio fondamentale della separazione dei poteri – 
è certo che il Consiglio della Magistratura come pure il Tribunale di appello (Autorità di 
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nomina indipendente) opereranno in maniera ineccepibile nelle rispettive procedure. Il 
Governo, come indicato sopra, prende in ogni caso atto dell’indicazione del Consiglio 
della Magistratura secondo cui la situazione non pregiudica l’attività giudicante del 
Tribunale penale cantonale. 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 45 minuti. 
 
Voglia gradire, signor deputato, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Christian Vitta Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia a: 
­ Dipartimento delle istituzioni (di-dir@ti.ch) 
­ Dipartimento delle finanze e dell'economia (dfe-dir@ti.ch) 
­ Segreteria generale del Dipartimento delle istituzioni (di-sg.ap@ti.ch) 
­ Divisione della giustizia (di-dg@ti.ch) 
­ Consiglio della Magistratura (damiano.stefani@ti.ch) 
­ Tribunale d'appello (damiano.bozzini@ti.ch) 
­ Divisione delle risorse (dfe-dr@ti.ch) 
 
 


